
Valós anaĺızis gyakorlat, 2007. október 18.

1. (a) Mik azok az f : R
p → R

q leképezések, amikre f ′(x) ≡ f?
(b) Hogy lehetséges, hogy az R → R függvények körében (ex)′ = ex?

2. Legyen B valós q× r-es mátrix. Mi az f(x1, . . . , xq+r) = (x1, . . . , xq)M(xq+1, . . . , xq+r)
T bilineáris forma

deriváltja?

3. Írjuk fel a következő leképezések Jacobi-mátrixát. Ellenőrizzük a láncszabályt.

f(x, y) =
(

x + y, xy, cos(x + y)
)

; g(x, y) =
(

ex+y, xy
)

; h = f ◦ g.

4. Igazoljuk, hogy az (x, y) 7→ xy függvény differenciálható. Vezessük le a láncszabályból f g differenciálási
szabályát.

5. Mi az f(x, y) = (ex cos y, ex sin y) leképezés (a komplex exponenciális függvény) lokális inverzének de-
riváltja?

6. Igazoljuk, hogy
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Mutassunk példát olyan mátrixra, amikor nem áll egyenlőség.

7. Igazoljuk, hogy ha H ⊂ R
p, a ∈ int H , az f : H → R

p függvény differenciálható H-n, f ′ folytonos a-ban
és det f ′(a) 6= 0, akkor létezik olyan környezete az a pontnak, ahol f injekt́ıv.

Házi feladatok

8. Igazoljuk, hogy az (x, y) 7→ logx y függvény differenciálható. Vezessük le a láncszabályból logf(x) g(x)
differenciálási szabályát.

9. Legyen B valós q×r-es mátrix és tekintsük a f(x1, . . . , xq+r) = (x1, . . . , xq)M(xq+1, . . . , xq+r)
T bilineáris

formát. Igazoljuk, hogy ha a g : R
p → R

q és h : R
p → R

r függvények differenciálhatók az a pontban, akkor
f ◦ (g, h) is differenciálható. Mi a deriváltja?

10. Mi az f(x, y) = (x2 − y2, 2xy) leképezés (azaz a komplex négyzetre emelés) lokális inverzének Jacobi-
mátrixa?

11. Legyen az Rq-ba képező f függvény differenciálható az [a, b] ⊂ R
p szakasz pontjaiban. Igazoljuk, hogy

|f(b) − f(a)| ≤ |b − a| · sup
c∈[a,b]

||f ′(c)||.
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